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សម្ភា រៈគាំទ្រទ្រួសារ 

ទ្រឡាផ្ទៃ នងិវធីិរុណ 

នៅក្ន ុងនេន ៀនននេះ សិសសនឹងន ៀនអំពីនោលគំនិតននក្ក្ឡានទៃ 

និងទំនាក់្ទំនងននក្ក្ឡានទៃនៅនឹងវធីិគុណ និងវធីិបួក្។ 

ផ្ទែរ A: គគលរាំនិតផ្នរង្វា ស់ទ្រឡាផ្ទៃ 

នៅក្ន ុងផ្ទែក្ននេះ សិសសនងឹផ្សែ ងយល់ពកី្ក្ឡានទៃននរាងសំផ្ប៉ែត។ 

ពួក្នគនឹងដឹងថាក្ក្ឡានទៃននរាងេួយ គឺជាចំនួនននចននាល េះផ្ដលក្គបដណដ ប់ននរាងននាេះ 

និងនយើងអាចវាស់ក្ក្ឡានទៃនោយចំនួនកាន ៉េផ្ដលវាក្គបដណដ ប់នោយោា នចន ល្ េះ 

ឬកា ក្តួតនលើោែ ។ សិសសនឹងផ្សែ ងយល់ពីគំនិតននេះនោយកា ន ៀបឥដឋរាងកាន ៉េនលើ បូរាងននាេះ 

 ចួរាប់ចំនួនននឥដឋកាន ៉េននាេះ។ 

 

ពួក្នយើងេិនអាចវាស់នទៃ ក្ក្ឡានោយចំនួនកាន ៉េបាននទ នៅនពលផ្ដល្នចននាល េះ 

និងកា ក្តួតនលើោែ ។ 

 

ពួក្នយើងអាចវាស់នទៃ ក្ក្ឡាននរាងននេះនោយចំនួនកាន ៉េ 

នក្រេះឥដឋកាន ៉េបានក្គបនលើរាងននេះទងំអស់។ 

ផ្ទែរ B: រាំនារ់រាំនងទ្រឡាផ្ទៃគៅនឹងវធីិរុណ 

នៅក្ន ុងផ្ទែក្ននេះ សិសសនឹងភ្ជា ប់នទៃ ក្ក្ឡាននចតុនកាណនៅនឹងវធីីគុណ។ 

ពួក្នគនឹងដឹងថាចតុនកាណអាចក្គបដណដ ប់បាននោយឥដឋកាន ៉េផ្ដល្នចំនួនជួ នដក្ទំហំប៉ែុ

នោែ  (ឬជួ ឈ ) ដូនចែេះក្បសិននបើចតុនកាណ្នជួ នដក្ 6ចននាល េះ និងជួ ឈ  4 ចននាល េះ 

្នន័យថា្ន 6 ក្ក្េុនន 4ឥដឋកាន ៉េ ឬ 4 ក្ក្េុនន 6ឥដឋកាន ៉េ។ ចំនួនននកាន ៉េ គឺ 6 × 4 ឬ 4 × 6។ 
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សិសសនឹងយល់ថាកា គុណក្បផ្វងននបនាៃ ត់នដក្ និងបនាៃ ត់ឈ  បស់ចតុនកាណ 

ទដល់នអាយនូវចំនួនដូចោែ ននកាន ៉េនៅនពលផ្ដលពួក្នគរាប់វា។ ចតុនកាណផ្ដល្នក្បផ្វងខ្នែ ត 3 

គុណនឹងខ្នែ ត 6 អាចបំនពញនោយឥដឋផ្ដល្ន 3ជួ  នន 6ឥដឋកាន ៉េ ដូនចែេះនទៃ ក្ក្ឡា បស់វា 

គឺ3 × 6 ឬ 18 កាន ៉េ។ 

 

 

 

បនាៃ ប់េក្សិសសនឹងនក្បើគំនិតទងំននេះនដើេបីនោេះក្ាយចំនោទនននទៃ ក្ក្ឡាផ្ដលពួក្នគជួបរាល់

នងៃក្ន ុងជីវតិ។ 

ផ្ទែរ C: ររចាំនួនកាគរ៉េផ្ែលទ្គាំរន គងចតុគកាណ 

នៅក្ន ុងផ្ទែក្ននេះ សិសសនងឹ ក្ចំនួនកាន ៉េផ្ដល្ន នៅចតុនកាណ។ 

នដើេបី ក្ចំនួនកាន ៉េននចតុនកាណ 

ពួក្នគនឹងបំផ្បក្ចំនួនកាន ៉េននចតុនកាណេិននអាយក្តួតនលើោែ  

នោយ ក្នទៃ ក្ក្ឡាននចតុនកាណនីេួយៗ និងបួក្នទៃ ក្ក្ឡាទងំអស់។ 
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សិសសក្៏នក្បើនក្ោងននចតុនកាណនដើេបីផ្សែ ង ក្ក្បផ្វងផ្ដលបានបាត់នៅក្ន ុងចំនួនកាន ៉េផ្ដលបនងក ើ

តរាងចតុនកាណននាេះ។ 

 

សារលបងវាគៅទៃះ! 

នៅជិតចុងបញ្ច ប់នននេន ៀន នអាយសិសស បស់អែក្ ក្ចំនួនកាន ៉េផ្បបននេះ: 

 

សំនួ ផ្ដលអាច្នក្បនោជន៍នៅនពលពួក្នគអនុវតត : 

• នតើចំនួនកាន ៉េទងំននេះអាចបំផ្បក្នៅជាចតុនកាណបានដូចនេតច? 

• នតើ្នជួ នដក្ (ឬ ជួ ឈ ) ប៉ែុនាា ននៅក្ន ុងចតុនកាណនីេួយៗ៕ 
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• នតើតួ នលខននវធីិគុណអែ ីផ្ដលអែក្នឹងនក្បើនដើេបី ក្នទៃ ក្ក្ឡា? 

• នតើនយើងអាចនេើលន ើញកា  ចនាផ្បបននេះនៅឯោ ក្ន ុងទៃេះ បស់នយើង ឬ 

នៅក្ផ្នលងផ្ដលនយើងនៅនលង? 
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